

金融机构服务乡村振兴考核评估 工行获评“优秀”

本报讯 近期,中国人民银行、国家金融监督管理总局通报了2023年度金融机构服务乡村振兴考核评估结果,工商银行连续三年获评“优秀”。

工商银行按照党中央、国务院关于推进乡村全面振兴的决策部署,聚焦“两确保、三提升、两强化”重点领域,发挥自身优势,深入实施城乡联动发展战略,创新产品、下沉服务,积极打造工行特色乡村金融服务样板。2023年,工商银行涉农贷款余额超4.2万亿元。

工商银行积极服务国家粮食安全战略,强化粮食和重要农产品稳产保供金融支持。创新推出“粮食种植贷”“菜篮子保供贷”等专属产品,满足粮食生产流通环节各项资金需求。开展高标准农田建设投融资试点,在承贷主体、还款方式、贷款期限上给予差异化政策倾斜。围绕粮食全产业链,提供贸易融资、现金管理、国际结算等多元化金融服务。

工商银行加大对重点帮扶地区的金融支持力度。运用“贷款帮扶产品包”,满足区域特色产业和项目信贷资金需求;运用“综合金融帮扶产品包”,为当地农户和农企提供减费让利等专属优惠服务;运用“融智帮扶产品包”,为当地群众提供就业帮扶及培训宣教服务。

工商银行积极支持乡村产业发展,助力现代乡村产业体系建设。依托农业产业化龙头企业,拓展对产业链条上

下游农业经营主体的金融服务。开展“兴农撮合·特色产业行”活动,助力地方“土特产”品牌和优质企业的传播推广。依托开放银行新模式深化与供销社系统合作,打造“数字供销”平台新样板,加快开展“数字农业+数字金融”融合创新。

工商银行积极支持乡村建设和乡村治理,助力宜居宜业和美乡村建设。聚焦乡村道路、物流通信、供水供电、人居环境整治等重点项目,加大对农村基础设施建设和金融支持。提升“数字乡村”综合服务平台服务质效,不断完善农村三资、产权交易、乡风积分等功能,积极服务乡村治理优化。

工商银行积极满足县域乡村客户金融需求,支持城乡融合发展。聚焦县域乡村市场,通过对“账户、存款、理财、贷款、福利”等方面适配升级,打造幸福“1+4”服务体系。开展“开户有礼”“振兴有礼”活动,实施振兴卡工本费、年费减免政策,以“智慧大脑”等数字化工具提升客户需求分析能力,充分满足县乡客户在经营、消费场景下的各类金融需求。

工商银行将深入学习贯彻党的二十大精神,学习运用“千万工程”经验,紧扣乡村全面振兴重点领域和薄弱环节,积极承担大行责任,持续强化金融供给,做金融服务乡村振兴主力银行、乡村客户满意银行。(王水记)



殷殷助学情

8月23日,舞钢农商银行职工子女郑舒源收到该行的2000元助学金。当天,舞钢农商银行以“漫漫求学路 殷殷助学情”为主题,开展走访慰问活动。该行

工作人员前往今年成功考入大学的职工子女家庭慰问,向他们送上诚挚的祝福与关怀。当天共走访了5名学生,送上1万元助学金。孟雪娇 摄

交通银行平顶山分行 开展禁毒反洗钱宣传活动

为了进一步增强公众对涉毒洗钱危害的认识,提高全民禁毒意识,维护国家金融安全,贯彻落实监管部门工作要求,交通银行平顶山分行近日积极组织开展“全民禁毒宣传”暨反洗钱宣传活动,向社会普及相关知识。

毒品犯罪和洗钱之间有什么联系?

毒品犯罪和洗钱之间有着紧密的关联,是洗钱的七大上游犯罪之一。毒品犯罪产生的大量非法收入,需要被转化为看似合法的财产,以掩盖其犯罪来源,这个过程就是洗钱。洗钱使毒品犯罪收益进入合法经济体系,进一步助长了毒品犯罪的态势。因此,反洗钱在打击毒品犯罪链条中扮演着关键角色。

我国法律如何规定?

我国洗钱的“上游犯罪”包括“毒品犯罪、黑社会性质的组织犯罪、走私犯罪、恐怖活动犯罪、贪污贿赂犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、金融诈骗犯罪”

常见形式有哪些?

贩毒集团通过金融机构、投资、贸易、地下钱庄等形式,有的还利用伪造商业票据、信贷回收、期权等方式,近年来更是出现了利用网络赌博、虚拟货币等新形式洗钱。当前社会网络发达,网上支付普遍且便捷,越来越多的毒品交易发生在网络而不是面对面。交易、支付和交货都可以通过不同的平台实现,实现“人、钱、毒”分离。

如何防范?

一是增强警惕性,远离毒品犯罪分子,避免掉入涉毒洗钱犯罪圈套。要提高守法意识,珍爱生命,坚决远离毒品。

二是妥善保管个人信息,不买卖、出租、出借自己的身份证件、银行卡等,谨慎对待陌生人的信息索取,避免在不可信的网站或平台提供个人敏感信息,防止个人信息被用于涉毒洗钱犯罪。

三是对来源不明的资金要保持头脑清醒,坚决拒绝用自己的账户为他人接收、转移涉毒非法资金,不要使用自己的账户帮助别人提现,避免成为涉毒洗钱犯罪的“工具人”。

在本次宣传活动中,交行平顶山分行充分发挥支行宣传阵地作用,通过多种形式向社会公众普及打击买卖毒品、洗钱犯罪相关知识,同时着重提示客户妥善保管个人信息及家庭情况等隐私信息,远离犯罪活动。下一步,交行平顶山分行将继续履行社会责任,为营造良好的金融环境和构建无毒社会贡献金融力量。

(王威灏 张秀玲)

中国银行平顶山分行： 温情服务暖人心

本报讯 近日,一位焦急的中年女士走进中国银行劳动路支行,慌张地说:“我的工资,我的工资。”正在大堂服务的该支行行长宋便霞关切地迎了上来。

在宋便霞的安抚下,这位女士情绪渐渐平稳,原来她近期非常不易地要回拖欠了近一年的工资,却一直收不到入账信息,才急匆匆赶到银行咨询。

经查询,原来这位女士开立的是二类卡,不影响日常使用,但这次一次性入账超出了限额。

见此,宋便霞遂按正常流程为其办理相关手续,并协助其联系工作单位,现场解决问题。当拖欠的工资终于入账时,这位女士露出舒心的笑容。

在汝州,同样温馨的画面出现在一位行动不便的客户家中。近日,一位女士匆匆走入中国银行汝州支行,咨询“家属的社保卡密码忘记了该怎么办”。了解到持卡人行动不便后,汝州支行副行长陈亚娟安排工作人员携带便携式智能柜台为客户上门服务,重新设置了密码,方便客户后续使用社保卡。

这样的画面是中行人的日常,也是中国银行平顶山分行一直以来践行金融工作人民性的体现。同时,中国银行也推出了一系列惠民活动,如微信立减金月月领、快捷支付有礼、话费福利月月享等,详情可到中国银行网点咨询。

(赵明 张秀玲)

■广告

体彩公益金资助打造南海水上训练基地 助推后备人才培养

竞技体育的发展和未来,关键在于青少年后备体育人才的培养。建校36年间,威海市体育运动学校走出了许多熠熠生辉的体育名将、崭露头角的体坛新秀,为山东省竞技体育蓬勃发展注入了后劲。这背后,有着体彩公益金对培养高水平体育后备人才的投入和支持。

填补空白:助力打造南海水上训练基地。2023年以来,240万元体彩公益金投入到南海水上训练基地,用于赛艇、皮划艇运动员的生活保障、器材购置、训练场所维修。

这一举措填补了威海市没有水上运动训练基地的短板,也使得威海水上运动的成绩取得了显著提升。2023年,威

海赛艇队参加山东省赛艇锦标赛荣获9枚金牌,创下近19年来单项参加省锦标赛的最好成绩,在山东省赛艇冠军赛中,斩获15枚金牌,金牌数位列全省第一名,创下赛艇队建队25年来的最好成绩。

核心保障:赋能体育后备人才培养。威海市体育运动学校在校学生近千人,作为国家高水平后备人才基地,不断为国家队、省队输送优秀运动员。在第19届亚运会七人制橄榄球赛(女子组)比赛中,该校输送的运动员阮洪婷随中国队获得冠军;在田径女子撑竿跳比赛中,该校运动员李玲获得金牌,打破亚运会纪录,实现三连冠……

为了给运动员训练提供科学保障,

体彩公益金2022年投入1843万元、2023年投入1647万元,用于威海市体育运动学校器材购置、运动员生活保障、学生公寓及场馆维修。体彩公益金如静默的守护者,让运动健儿的青春梦想飞扬,助力栋梁之材成长。(体彩)

